

Rada Gminy Wilkowice
Radni-Sesja

Protokół nr VIII

sesji w dniu 29 maja 2019 r.

Obrady rozpoczęto 29 maja 2019 r. o godz. 14:00, a zakończono o godz. 17:08 tego samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 14 członków.

Obecni:

1. Adam Bysko
2. Dariusz Dobija
3. Mirosław Goliszewski
4. Dariusz Kanik
5. Krzysztof Krajewski
6. Robert Kudzia
7. Antoni Kufel
8. Marcin Kwiatek
9. Elżbieta Lenda
10. Alina Macher
11. ~~Adam Nikiel~~
12. Małgorzata Olma
13. Katarzyna Seneta
14. Marcin Stawinoga
15. Piotr Waleczek

1. Przewodniczący otworzył VIII sesji Rady Gminy Wilkowice.

Odczytał skróconą informację na temat przetwarzania wizerunku na sesjach Rady Gminy Wilkowice – *załącznik nr 1 do protokołu.*

Powitał przybyłych na sesję w tym:

- Wójta Gminy Janusza Zemanka,
- Radnych powiatowych: A. Caputę
- Zastępcę Wójta Jacka Zająca,
- Skarbnika Gminy Aleksandrę Kastelik,
- Radnych Gminy Wilkowice,
- Protokolanta Małgorzatę Lempart.

W sesji wzięli również udział:

- sołtys Wilkowic Łukasz Ślusarczyk,
- kierownik referatu Ochrony Środowiska Krystyna Skowrońska

Następnie po powitaniu wszystkich obecnych na sali Przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Jeden z radnych z P. A. Nikiel jest nieobecny z powodu choroby.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2. Przedstawienie porządku obrad. *Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.*

Przewodniczący stwierdził, że każdy z radnych wraz z materiałami na sesję otrzymał porządek obrad. Odczytał go, aby zapoznać z nim osoby, które takiej informacji nie posiadały.

3. Wnioski w sprawie zmian do porządku obrad – zmian nie zgłoszono.

4. Podjęte działania na rzecz Gminy Wilkowice przez Starostwo Powiatowe w Bielsku – Białej.

W związku z tym punktem porządku obrad Przewodniczący poinformował, że wystosował zaproszenie do Starosty Bielskiego pana Andrzeja Płonki, aby mógł osobiście się z nami spotkać i przedstawić informację w tym zakresie. Była nadzieja, że spotkanie dojdzie to do skutku, jednak ze względu na szereg obowiązków pan starosta nie mógł do nas przybyć. Przewodniczący przypomniał, że pan Andrzej Płonka poza funkcją starosty bielskiego jest również Prezesem Związku Powiatów Polskich, co zapewne wiąże się z koniecznością podejmowania szeregu dodatkowych działań.

5. Informacja Radnych Rady Powiatu o podjętych działaniach na rzecz Gminy Wilkowice.

Głos zabrał Radny Powiatowy P. A. Caputa, który poinformował, że pozostali radni powiatowi P. J. J. Piechota oraz P. G. Gabor prosili o usprawiedliwienie swojej nieobecności na sesji.

P. Caputa poruszył sprawę sygnalizowaną już wcześniej, a dotyczącą budowy przejścia na ul. Szczyrkowskiej. Wystąpił w tej sprawie z interpelacją do Starosty, którą przekazał ją Marszałkowi Województwa Śląskiego. Odczytał fragmenty odpowiedzi na swoją interpelację od Marszałka Województwa Śląskiego. Wynika z niej, że dokonano analizy możliwości lokalizacji przejścia we wskazanym miejscu (w rejonie sklepu DINO). Zasada funkcjonalności i bezpieczeństwa to zasady, jakie musi spełniać przejście. W tym wypadku warunki te nie będą spełnione.

Przypomniał, że Komenda Policji dopuściła możliwość realizacji przejścia w tym miejscu. Zapewnił, że do tematu jeszcze powrócimy.

Kolejna sprawa związana jest z utworzeniem komisji bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie Bielska - Białej. Pierwsze spotkanie odbyło się 15 maja br. Do komisji zgłoszono wniosek o budowę zatoczki w Wilkowicach, w rejonie sklepu ROL, co zakończyło się wnioskiem do Starosty o opracowanie stosownej dokumentacji w tej sprawie. W tym roku ma być wykonana dokumentacja, a realizacja w przyszłym roku.

Poza tym radni powiatowi będą wnioskować o większe środki na bezpieczeństwo w 2020 r. w budżecie powiatu.

6. Informacja w sprawie realizacji budowy sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Wilkowice w ramach POiŚ 2014 – 2020.

Szczegółowe informacje w sprawie przedstawił Wójt - *informacja szczegółowa stanowi załącznik nr 4 do protokołu.*

7. Sprawozdanie Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym.

Przetargi:

W dniu 25.04.2019 r. – ogłoszono przetarg nieograniczony na robotę budowlaną: „Przebudowę budynku mieszkalnego przy ul. Swojskiej 14 w Wilkowicach wraz z instalacjami wewnętrznymi w celu przyjęcia repatriantów z Kazachstanu w systemie zaprojektuj-wybuduj”. Przetarg unieważniono ponieważ oferta z najniższą ceną przekroczyła kwotę, jaką Zamawiający przeznaczył na sfinansowanie zamówienia.

W dniu 14.05.2019 r. – ogłoszono przetarg nieograniczony na robotę budowlaną: „Przebudowę budynku mieszkalnego przy ul. Swojskiej 14 w Wilkowicach wraz z instalacjami wewnętrznymi w celu

przyjęcia repatriantów z Kazachstanu w systemie zaprojektuj-wybuduj”. Termin otwarcia ofert 31.05.2019 r.

Zaproszenia do składania ofert:

W dniu 21.05.2019 r. - przesłano zaproszenia do składania ofert na "Opracowanie koncepcji architektonicznej budowy przedszkola i żłobka w Miesznej wraz z zagospodarowaniem terenu". Termin składania ofert 30.05.2019r.

Umowy:

W dniu 16.05.2019 r. podpisano umowę na „Budowę bocznej sieci kanalizacji sanitarnej łączącej sieć główną z budynkami położonymi na terenie Gminy Wilkowice w roku 2019 – Część I”

W dniu 16.05.2019 r. – podpisano umowę na „Zakup pojazdu przystosowanego do przewozu osób niepełnosprawnych”

SPOTKANIA Z MIESZKAŃCAMI:

- Odbyły się cztery dyżury Wójta podczas których przyjmował indywidualnie mieszkańców Gminy. Dodatkowo Wójt przyjmował mieszkańców w miarę możliwości czasowych, poza wyznaczonymi dyżurami.

PROJEKT POIŚ - KANALIZACJA:

- Postęp prac w ramach projektu:
- zgodne z informacją od A. Brzyskiego przedstawioną w pkt 6 porządku obrad.

PLANOWANIE PRZESTRZENNE:

1. W zakresie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice dla terenów położonych w części Bystrej i Miesznej od ul. Szczyrkowskiej w kierunku zachodnim do granic Parku Krajobrazowego Beskidu Śląskiego:
 - 8 maja br. na godz. 15.30 w siedzibie Urzędu Gminy odbyła się publiczna dyskusja nad planem.

Akt notarialny:

W wyniku przekazanej darowizny udziałów dziełek możemy powiedzieć, że w pełni posiadamy ulicę Zawilców, Kaczeńców.

REPREZENTACJA GMINY:

- Gala wręczenia nagród w konkursie wyłaniającym najlepsze biblioteki powiatu bielskiego 2018/2019, organizowanym przez Powiat bielski, Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich oraz Książnicę Beskidzką,
- Walne Zgromadzenie Delegatów Spółki Wodociągowej w Miesznej,
- Gminny konkurs Kulinarne Dziedzictwo,
- Zgromadzenie Wspólników międzygminnej spółki Ekoład Sp. z o.o.,
- Beskidzki Związek Powiatowo-Gminny,
- Spotkanie z mieszkańcami - czyste powietrze,
- Gminne obchody dnia strażaka,
- od 22 maja głównym tematem jest zbiornik na rzece Wilkówka,

INNE:

- Wraz z Wójtem Lubiewa ustalono przyjazd na kolonię grupy uczniów z Gminy Lubiewo na kolonię.

8. Informacja Przewodniczącego Rady o pracy w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący przedstawił informację o pracy w okresie międzysesyjnym.

- a. 25 kwietnia – spotkanie dotyczące programu "Czyste powietrze" GOK Promyk;
- b. 26 kwietnia – obchody Jubileuszu 25 – lecia współpracy Artystów zrzeszonych w Stowarzyszeniu Plastyków "Ondraszek" z Bielska – Białej oraz Bibliotekarzy Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach;
- c. 27 kwietnia – uroczyste podsumowanie XIX Przeglądu Pieśni Patriotycznej organizowane przez Zarząd Diecezjalnego Instytutu Akcji Katolickiej Diecezji Bielsko-Żywieckiej;
- d. 3 maja – Zbójnicy na Groniu – Widowisko plenerowe z udziałem Małopolskiej Zgromadzenia Sarmackiej i Stowarzyszenia Zbójników "Beskidnicy";
- e. 6 maja – Rada Sołecka w Bystrej;
- f. 8 maja – otwarcie wystawy malarstwa Lekcja z Fałatem w GOK Promyk – wiceprzewodniczący;
- g. 9 maja – czwartkowe spotkania z organizacjami z Gminy Wilkowice;
- h. 10 maja – udział w uroczystości wręczenia nagród w XIX edycji konkursu na najlepszą bibliotekę powiatu bielskiego 2018/2019;
- i. 11 maja – II Bieg Górski Wilkowice – Magurka, Mecz siatkówki Polska – Czechy U17 GOSIR;
- j. 14 maja – wyborcze Walne Zgromadzenie Delegatów – Spółka Wodociągowa w Mesznej;
- k. 15 maja – Gminny Etap Konkursu Kulinarne Dziedzictwo;
- l. 16 maja – dyżur GOK Promyk – wiceprzewodniczący;
- m. 18 maja – Gminne Obchody Dnia Strażaka;
- n. 20 maja – Rada Sołecka w Bystrej;
- o. 23–24 maja – działania na terenie gminy zwłaszcza na zbiorniku retencyjnym w Wilkowicach;

9. Informacja Przewodniczącego Rady o pisemnych interpelacjach i zapytaniach radnych.

INTERPELACJE

6 maja br. radna Małgorzata Olma złożyła interpelacja nr 3/kadencja 2018-2023 dotyczącą remontu dwóch odcinków chodnika przy ul. Kościelnej w Bystrej wzdłuż ogrodzenia plebani oraz domu rekolekcyjnego Nazaret. Jako uzasadnienie został wskazany stan techniczny chodnika oraz podejście gospodarskie mające na celu wykonanie wskazanych prac przy okazji robót drogowych, tak, aby w przyszłości nie ingerować już w nowa nawierzchnię ul. Kościelnej.

13 maja br. została udzielona odpowiedź, w której wskazano, że ten temat był poruszany na radzie sołeckiej sołectwa Bystra oraz, że podjęto decyzję o wykonaniu remontu opisanego chodnika, kierując na ten cel środki zabezpieczone na remont infrastruktury drogowej w roku 2019 przez radę sołecką.

Przewodniczący dodał, że powyższy temat został już zrealizowany.

Została również udzielona odpowiedź na interpelację radnego Mirosława Goliszewskiego, który prosił o rozeznanie możliwości posadowienia 2-3 ławek wzdłuż ciągu pieszo-rowerowego przy ul. Szczyrkowskiej w sołectwie Meszna oraz Bystra.

W odpowiedzi jaką uzyskał radny wskazano, że ul. Szczyrkowska jest drogą wojewódzką i Gmina Wilkowice nie ma kompetencji do wykonywania jakichkolwiek prac przy tym obiekcie. Sprawę przekazano zgodnie z właściwością miejscową do Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Na jednej z komisji pan wójt wspominał, że otrzymał odpowiedź z ZDW w tej sprawie.

ZAPYTANIA

23 kwietnia br. radna Małgorzata Olma złożyła zapytanie nr 4/kadencja 2018-2023 dotyczące terminu wykonania przez wójta uchwały XLV/379/2018 z dnia 28 lutego 2018 r. w sprawie przystąpienia do

sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice.

29 kwietnia br. została udzielona odpowiedź, w której wskazano że 14 stycznia 2010 r. Rada Gminy Wilkowice uchwaliła Studium, na podstawie którego są realizowane 4 zadania. Zadanie 1 termin zakończenia realizacji – listopad 2019. Zadanie 2 termin zakończenia realizacji – grudzień 2019. Zadania 3 i 4 – w drodze konkursu ma zostać wyłoniony wykonawca planów i na przełomie maj/czerwiec maja zostać podpisane umowy na realizację przedmiotowych zadań. Przewidywany termin realizacji to 16 m-cy od daty podpisania umów, czyli sierpień/wrzesień 2020. Procedura związana ze sporządzeniem nowego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego rozpocznie się po zakończeniu realizacji zadań na podstawie studium z roku 2010.

6 maja br. radna Małgorzata Olma złożyła zapytanie nr 5/kadencja 2018-2023 dotyczące możliwości doświetlenia przejścia dla pieszych na ul. Szczyrkowskiej w okolicach skrzyżowania z ul. Fałata i ul. Zdrojową w Bystrej. Jako uzasadnienie zostało wskazane, iż przejście to w godzinach wieczornych/nocnych i przy deszczowej pogodzie mimo prawidłowego oznakowania jest słabo widoczne zwłaszcza dla podróżujących w kierunku Szczyrku lub skręcających w ul. Fałata.

14 maja br. została udzielona odpowiedź, w której wskazano, że przejście jest zlokalizowane na drodze wojewódzkiej w związku z czym skierowano pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich z prośbą o podjęcie prac mających na celu poprawę widoczności. Ponadto w trakcie wizji w terenie podjęto decyzję o możliwości realizacji doświetlenia przejścia poprzez montaż na istniejącym słupie dodatkowej oprawy przez Tauron Dystrybucja SA.

INNE ODPOWIEDZI ZWIĄZANE Z INTERPELACJAMI I ZAPYTANIAMI

7 maja br. została udzielona odpowiedź na wniosek dot. interpelacji złożonej przez radnego Marcina Stawinogę. Wskazano w niej, że pobocze wzdłuż ul. Wypoczynkowej zostało wykonane przez Referat Służb Technicznych. Kwestia posadowienia drugiego progu zwalniającego została uznana za nieuzasadnioną ze względu na obowiązywanie na tej ulicy strefy ograniczonej prędkości do 30 km/h. Temat wprowadzenia "strefy zamieszkania" również został uznany za bezzasadny. Uzasadniono to m.in. tym, iż wiązało by się to z zakazem postoju w innym miejscu niż wyznaczone w tym celu. Skutkowałoby to koniecznością przygotowania infrastruktury drogowej w zakresie wyznaczenia i oznakowania miejsc postojowych. W przypadku braku takich miejsc nawet krótkotrwały postój pojazdu przed posesją/ przed bramą stanowi wykroczenie (100 zł + 1 punkt karny).

Ponadto Pan Przewodniczący poinformował, że 29 kwietnia br. wpłynęło pismo z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad – odpowiedź na pismo dot. zniszczonych płyt chodnikowych na odpywach zlokalizowanych przy rondach na ul. Wyzwolenia, zniszczone elementy wymieniono. Ponadto 30 kwietnia br. wpłynęło pismo z Zarządu Dróg Wojewódzkich, które stanowi odpowiedź na zapytanie nr 3 w sprawie możliwości zainstalowania bariery ochronnej na mostku przy ul. Szczyrkowskiej w rejonie ul. Pod Piekłem. W piśmie czytamy, że po wizji w terenie stwierdzono konieczność zainstalowania bariery ochronnej na wskazanym obiekcie inżynierskim

9 maja pismo z Zarządu Dróg Powiatowych w odniesieniu do interpelacji nr 2 Przewodniczącego Rady dot. uszkodzeń na ul. Fałata. Po przeglądzie gwarancyjnym pęknięcia naprawiono, pozostałe ubytki – zostanie wykonane powierzchniowe uszczelnienie nawierzchni i dalsza obserwacja. Studzienka nie jest możliwa do przesunięcia bez przebudowy sieci.

10. Informacja Przewodniczących komisji na temat wniosków wypracowanych na komisjach.

- Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – nie miała posiedzenia,
- Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych - przewodniczący Antoni Kufel przedstawił wniosek i opinię z 22 maja br.

1. Komisja w oparciu o Regulamin z 25 lutego 2015 r. przyjęty uchwałą nr V/41/2015 rozpatrzyła wniosek o przyznanie dorocznej nagrody za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania, promocji i ochrony kultury, złożony przez Przewodniczącego Rady Gminy w dniu 22 maja 2019 r.

Komisja pozytywnie zaopiniowała przyznanie nagrody finansowej dla Pani Aleksandry Nykiel mieszkanki Gminy Wilkowice, która zwyciężyła w finale programu „Szansa na sukces” i otrzymała możliwość zaprezentowania się na koncercie „Debiuty 2019 r. w Opolu.

2. Komisja rekomenduje Radzie Gminy podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/65/2015 Rady Gminy Wilkowice z dnia 29 kwietnia 2015 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy dzieciom i młodzieży, formy i zakres tej pomocy oraz tryb postępowania w tych sprawach w związku z realizacją „Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży w Gminie Wilkowice”.

- Komisja Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy przewodnicząca Katarzyna Seneta poinformowała, że 27 maja komisja na posiedzeniu - wypracowano trzy opinie - dot. środków na Policję z przeznaczeniem na zakup samochodu terenowego. Druga opinia kierownika SGZOZ w Wilkowicach o środki na przebudowę parkingu - opinia negatywna. Kolejna opinia dotyczyła środków na koncerty „Pod Magurką” – opinia negatywna.

Wniosku Rady Sołectkiej o zwolnienie z opłaty targowej - komisja nie opiniowała. Zwolnienie takie nie byłoby zgodne z prawem.

Kolejny wniosek dotyczył przebudowę ul. Żywieckiej i budowę tam chodnika. Ponadto trzy rekomendacje dotyczące uchwał.

1. Po wysłuchaniu wyjaśnień Komendanta KP w Szczyrku P. J. Bujok komisja wnioskuje o udzielenie wsparcia finansowego Policji na zakup nowego samochodu terenowego w wysokości 25.000 zł. z uwzględnieniem, że będzie on wykorzystywany na terenie naszej gminy.
 2. Komisja wnioskuje, aby wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach z wnioskiem o umieszczenie w planie rzeczowo – finansowym inwestycji i remontów na drogach wojewódzkich, budowy chodnika i ścieżki pieszo – rowerowej przy ul. Żywieckiej oraz przebudowy ul. Żywieckiej na odcinku od granicy gminy Wilkowice z Bielskiem do granicy z Gminą Buczkowice.
 3. Po zapoznaniu się z pismem kierownika SGZOZ w Wilkowicach z 8 maja br., Komisja negatywnie opiniuje realizację i sfinansowanie z budżetu gminy projektu budowy parkingu na terenie SGZOZ w Wilkowicach na kwotę 351.6635,84 zł + inspektor nadzoru.
 4. Komisja zapoznała się z pismem z dnia 13 maja 2019 r. w sprawie dofinansowania projektu: „Koncerty Pod Magurką” opiniując je negatywnie.
- Komisja Rewizyjna przewodnicząca Elżbieta Lenda poinformowała, że 16 maja br. Komisja zajmowała się opracowaniem opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 r. i wniosku absolutoryjnego,

- Komisja Sportu, Turystyki, Zdrowia i Promocji gminy - przewodnicząca Alina Macher poinformowała, że komisja miała swoje posiedzenie 21 maja br.

3. Komisja wnioskuje o rozważenie możliwości ogłoszenia i sfinansowania w przyszłym roku programu profilaktyki zdrowotnej, którego celem będzie poprawa stanu zdrowia mieszkańców gminy Wilkowice.

Zakres spraw dotyczący przedmiotu bezpłatnych badań profilaktycznych np. odnośnie przeciwdziałaniu chorobom cywilizacyjnym, nowotworowym, profilaktyki chorób zakaźnych, itp., oraz potrzeb zdrowotnych mieszkańców, grupy docelowej, terminu realizacji, sposobu finansowania, form promocji i realizatora programu Komisja proponuje ustalić jeszcze w roku bieżącym.

- Komisja infrastruktury i ochrony środowiska - przewodniczący Adam Nikiel poinformował, że komisja nie miała posiedzenia w maju br.

Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

11. Podjęcie uchwał w sprawie:

Po zakończeniu przerwy – obrady kontynuowano.

Na salę posiedzeń weszli goście: P. P. Pielesz oraz Ł. Ślusarczyk.

Radny powiatowy P. A. Caputa opuścił salę obrad.

a) Przyjęcia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego SGZOZ w Wilkowicach za 2018 r.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Przewodniczący Rady.

Rekomendację uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Sportu, Turystyki, Zdrowia i Promocji Gminy.

Głosowano w sprawie:

Przyjęcia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego SGZOZ w Wilkowicach za 2018 r.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

NIEOBECNI (1)

Adam Nikiel

Uchwale nadano nr VIII/68/2019

b) Wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na rok 2019.

P. Skarbnik przedstawiła projekt uchwały.

Korekty do projektu uchwały naniesiono po posiedzeniu komisji budżetowej, zaznaczono je na czerwono i przekazano radnym – *załącznik nr 5 do protokołu.*

Zmiany obejmują wprowadzenie dotacji w wys. 15.000 zł na wykaszanie poboczy wzdłuż dróg powiatowych, oraz dotację 170.415 zł na przebudowę budynku mieszkalnego przy ul. Swojskiej w Wilkowicach.

W sumie o 321.621 zł zmniejszono dochody i o taką samą kwotę zmniejszamy wydatki.

Zmniejszamy również wydatki na inwestycje, zgodnie z wnioskiem komisji budżetowej. P. Skarbnik przedstawiła szczegółowo zakres tych zmian.

Zmiany zostały wprowadzone również do WPF.

Rekomendację uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy.

Głosowano w sprawie:

Wprowadzenia zmian do budżetu Gminy Wilkowice na rok 2019.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

NIEOBECNI (1)

Adam Nikiel

Uchwale nadano nr VIII/69/2019.

Wójt podziękował za jednogłośnie głosowanie.

Kwoty rozstrzygnięć przetargów są wyższe niż środki pierwotnie założone w budżecie. W związku z czym musimy przesuwać na ich realizację środki finansowe, rezygnując z innych zadań.

Część zadań zaplanowanych w budżecie nie uda się niestety zrealizować.

c) Wprowadzenia zmian do WPF Gminy Wilkowice na lata 2019-2029.

P. Skarbnik wyjaśniła, że ostatecznie po komisji budżetowej dokonano zmian w wykazie przedsięwzięć, czego pierwotnie nie zakładano. Omówiła zakres tych zmian.

Rekomendację uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy.

Głosowano w sprawie:

Wprowadzenia zmian do WPF Gminy Wilkowice na lata 2019-2029.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

NIEOBECNI (1)

Adam Nikiel

Uchwale nadano nr VIII/70/2019.

d) Odwołania członka Rady Społecznej SGZOK w Wilkowicach powołanego uchwałą nr XVII/151/2016 Rady Gminy Wilkowice z dnia 27 stycznia 2016 r. w sprawie powołania Rady Społecznej SGZOK w Wilkowicach.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Przewodniczący Rady.
Zmiana w w/w uchwale związana jest ze zmianą na stanowisku sołtysa w Bystrej.

Rekomendację uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Sportu, Turystyki, Zdrowia i Promocji Gminy.

Głosowano w sprawie:

Odwołania członka Rady Społecznej SGZOK w Wilkowicach powołanego uchwałą nr XVII/151/2016 Rady Gminy Wilkowice z dnia 27 stycznia 2016 r. w sprawie powołania Rady Społecznej SGZOK w Wilkowicach

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

NIEOBECNI (1)

Adam Nikiel

Uchwale nadano nr VIII/71/2019.

e) Powołania członka Rady Społecznej SGZOK w Wilkowicach powołanego uchwałą nr XVII/151/2016 Rady Gminy Wilkowice z dnia 27 stycznia 2016 r. w sprawie powołania Rady Społecznej SGZOK w Wilkowicach.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem, który jest konsekwencją wcześniej podjętej uchwały.

Rekomendację uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Sportu, Turystyki, Zdrowia i Promocji Gminy.

Głosowano w sprawie:

Powołania członka Rady Społecznej SGZOK w Wilkowicach powołanego uchwałą nr XVII/151/2016 Rady Gminy Wilkowice z dnia 27 stycznia 2016 r. w sprawie powołania Rady Społecznej SGZOK w Wilkowicach.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

NIEOBECNI (1)

Adam Nikiel

Uchwale nadano nr VIII/72/2019.

f) Zmiany Uchwały Nr VIII/65/2015 Rady Gminy Wilkowice z dnia 29 kwietnia 2015 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy dzieciom i młodzieży, formy i zakres tej pomocy oraz tryb postępowania w tych sprawach w związku z realizacją „Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży w Gminie Wilkowice”

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały, ze szczególnym uwzględnieniem uzasadnienia. Zmiana dotyczy par 11 ust. 1 uchwały. Zmienia się formę organizacji wręczenia nagród. Dotychczas była to sesja czerwcową, teraz będzie to uroczyste spotkanie.

Rekomendację uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych.

Wójt stwierdził, że wręczenie nagród uczniom na sesji czerwcowej - absolutoryjnej byłoby utrudnione. Poza tym sesje odbywają się z udziałem kamer i są transmitowane. Należy również pamiętać o RODO.

Głosowano w sprawie:

Zmiany Uchwały Nr VIII/65/2015 Rady Gminy Wilkowice z dnia 29 kwietnia 2015 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków udzielania pomocy dzieciom i młodzieży, formy i zakres tej pomocy oraz tryb postępowania w tych sprawach w związku z realizacją „Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży w Gminie Wilkowice”.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek

NIEOBECNI (1)

Adam Nikiel

Uchwale nadano nr VIII/73/2019.

g) Zmiany uchwały nr IV/31/2019 Rady Gminy Wilkowice z dnia 29 stycznia 2019 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę zagospodarowania odpadami komunalnymi na terenie Gminy Wilkowice.

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem przedstawił Przewodniczący Rady. Szczegółowo omówił zakres podejmowanych zmian wynikających z w/w projektu uchwały.

Ponadto Przewodniczący przedstawił postanowienie Powiatowego Inspektora Sanitarnego, opiniująca projekt tej uchwały - opinia pozytywna.

Rekomendację uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Budżetu, Strategii i Rozwoju Gminy P. K. Seneta.

P. Macher – zapytała, dlaczego wcześniej tego nie ustalono.

Wójt wyjaśnił, że jest to związane z podwyżką za odbiór odpadów. Podjęcie uchwały to wyjście naprzeciw mieszkańcom w związku z dużą podwyżką, jaka została przyjęta. Między innymi do 300 kg podniesiono - odpady zielone.

Te limity zapewnią pewien próg i są odpowiedzią na potrzeby i oczekiwania mieszkańców, dodał Wójt.

P. Macher ad vocem stwierdziła, że musimy myśleć perspektywicznie w podejmowaniu uchwał.

Głosowano w sprawie:

Zmiany uchwały nr IV/31/2019 Rady Gminy Wilkowice z dnia 29 stycznia 2019 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę zagospodarowania odpadami komunalnymi na terenie Gminy Wilkowice.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

NIEOBECNI (1)

Adam Nikiel

Uchwale nadano nr VIII/74/2019.

12. Przyjęcie protokołu z sesji VII/2019.

Przewodniczący stwierdził, że protokół z VII sesji został przedstawiony radnym, którzy mieli możliwość zapoznania się z nim. W związku z tym przystąpiono do głosowania nad jego przyjęciem.

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie protokołu z sesji VII/2019.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Adam Bysko, Dariusz Dobija, Mirosław Goliszewski, Dariusz Kanik, Krzysztof Krajewski, Robert Kudzia, Antoni Kufel, Marcin Kwiatek, Elżbieta Lenda, Alina Macher, Małgorzata Olma, Katarzyna Seneta, Marcin Stawinoga, Piotr Waleczek.

NIEOBECNI (1)

Adam Nikiel

Przewodniczący poinformował, że jeden z mieszkańców mailowo zapytał, dlaczego na stronie nie ma protokołów z sesji. W tej sprawie została mu udzielona odpowiedź. Protokoły zostały już uzupełnione i znajdują się w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce rada gminy – protokoły z sesji rady gminy – kadencja 2018 – 2023.

13. Wolne wnioski, komunikaty.

W dyskusji wzięli udział:

- Katarzyna Seneta
- Mirosław Goliszewski
- Antoni Kufel
- Alina Macher

P. Seneta - podziękowała w imieniu swoim i mieszkańców Wójtowi za szybką reakcję, zaangażowanie i tzw. dociekliwość techniczną w przypadku zbiornika retencyjnego w Wilkowicach.

Wójt stwierdził, że zapytanie, co z zaporą to nie jest pytanie do nas. My, jako gmina nie jesteśmy stroną w tej sprawie. Nie wiemy, jaka przyszłość czeka zaporę i nie mamy na to wpływu. Właścicielem zapory i administratorem są Wody Polskie. Została ona wybudowana w 2013, a cały proces inwestycyjny był przygotowany przez Regionalny Związek Melioracji i Urządzeń Wodnych.

Stwierdził, że do napełnienia zbiornika doszło w sposób niekontrolowany ponieważ dopływ do niego był wyższy niż możliwy odpływ. Taka sytuacja miała miejsce już w 2017 r.

Opady deszczu w maju spowodowały, że wał ziemny tworzący korpus zapory był mocno namoknięty. Zarządzono stan ewakuacji z uwagi na zagrożenie zdrowia, życia i mienia mieszkańców, jakie nastąpiło w związku z nasiąkniętym wałem zapory.

Otoczka medialna, jaka pojawiła się wokół zbiornika spowodowała, że z zaporą coś zrobić trzeba i znajdują się pieniądze na dokończenie tej zapory w taki sposób, aby ona nie zagrażała mieszkańcom lub zostanie rozebrana.

Dodał, że jest mu bardzo przykro, że sprawa ta spowodowała wiele utrudnień, bo mieszkańcy musieli opuścić swoje domy, ale bezpieczeństwo mieszkańców było najważniejsze.

Przewodniczący Rady przytoczył art. 31a i b ustawy o sam. gminnym z którego wynikają zadania wójta w zakresie ochrony przeciwpowodziowej i ewakuacji z obszarów bezpośrednio zagrożonych.

Dodał, że osobiście był przy zaporze i widział to duże zaangażowanie. Podziękowania swoje skierował również do strażaków, Referatu Służb Technicznych za ich zaangażowanie i pomoc.

P. Goliszewski nawiązał do odpowiedzi na jego interpelację, jaka została przesłana do urzędu z Zarządu Województwa Śląskiego w zakresie możliwości posadowienia ławeczek wzdłuż ciągu – pieszo-rowerowego. W piśmie ZWŚ wskazał pięć uwarunkowań, jakie należy spełnić wnioskując o realizację tego zadania - przytoczył te uwarunkowania. Na uzupełnienie wniosku wskazano siedem dni. Spełnienie tych uwarunkowań nie jest możliwe do zrealizowania przez radnego, dlatego zwrócił się z wnioskiem o pomoc w realizacji tego zadania.

Druga sprawa dotyczy skrzyżowania w Mesznej (odcinek w górę ul. Szkolnej). Wszyscy wiemy, kto jest odpowiedzialny za te dziury tj. wykonawca kanalizacji. Droga jest dziurawa, poza tam jest tam uszkodzona pętla indukcyjna, która reguluje oświetlenie. Zawniósł, aby gmina objęła to skrzyżowanie monitoringiem.

Poza tym należy zmusić sprawcę tego stanu rzeczy do naprawy tego, co zniszczył.

Wójt – stwierdził, że urząd pomoże w realizacji zadania związanego z posadowieniem ławeczek wzdłuż ul. Szczyrkowskiej. Dodał, że może w przyszłym roku takie zadania będziemy realizować z Funduszu Sołeckiego.

Wójt poruszył również temat związany z realizacją kanalizacji na terenie gminy. Nie możemy asfaltować dróg przy tak silnych opadach deszczu. Dziury na drogach łatamy korą asfaltową na bieżąco, ale przy takiej pogodzie są one wymywane.

P. Goliszewski stwierdził, że być może dziury należy zasypywać czymś, co będzie bardziej wytrzymałe. Ponadto dodał, że o uszkodzonej pętli indukcyjnej słyszymy już chyba drugi rok a nawet trzeci. Stwierdził, że tam może dojść do nieszczęścia. Sprawca powstania dziur na tym skrzyżowaniu jest

znany, dlatego to on powinien zająć się tym tematem i naprawić to, co zepsuł. Przy takiej ilości ruchu, jaki tam jest, ciężkiego sprzętu, na drugi dzień tam są nowe dziury.

Wójt - stworzenie pętli teraz byłoby nieekonomiczne zwłaszcza, że będziemy ją musieli demontować. Dodał, że zdaje sobie sprawę, że remont jest długi i uciążliwy. W przyszłym roku wszyscy mieszkańcy będą mieli kanalizację, a drogi zostaną odtworzone.

Firma, która wygrała przetarg, wygrała go po bardzo zaniżonej cenie w czasie, zaraz przed tym, jak ceny poszły bardzo w górę, co oczywiście nie jest żadnym wytłumaczeniem. Poinformował, że przewidzianych jest kilkaset metrów przewiertów. Firma zaczęła je realizować jednakże okazało się, że technika, jaką przewierty są realizowane jest za słaba. Należy użyć specjalistycznego sprzętu do przewiertów skalnych, co znacznie podwyższa cenę. Poza tym w projekcie założono zakładanie studzienek monolitycznych z tworzywa. One są niemożliwe do zastosowania przy tych spadkach i poziomie wód gruntowych. Dlatego zdecydowano się na przejście na studnie betonowe. AQUA wymusiła na nas, że zwieńczeniem tej studni musi być pierścień obciążający, co również się nie sprawdziło. Przez pierścień przelewa się woda do studzienek. AQUA takiej studzienki nie odbierze, dlatego musimy te studzienki z pierścieniami zmienić na inną technologię tj. założenie zwężek (konusów) i to chcemy zrobić na koszt firmy po cenach, które były ustalone w przetargu. Negocjacje z firmą są ciągle prowadzone i oni też wykazują duże zniecierpliwienie i duży problem z tą inwestycją. Zaapelował o zrozumienie.

A. Kufel – poruszył temat potoku Mesznianka nr 1, który jest w katastrofalnym stanie. Potok pogłębił się i poszerzył na przestrzeni ostatnich lat. Tam nic nie zostało zrobione poza inwentaryzacją, które były trzy.

Temat zgłaszany był wielokrotnie do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach (obecnie Wody Polskie).

Potok w górnych partiach ul. Orczykowej pogłębił się o ok. 4 m i poszerzył od 5 do 7 m. Cały ten rumosz znajduje się w tzw. lasku w Wilkowicach w rejonie ul. Do Boru. Udało się w rejonie ul. Sosnowej i Do Boru rumosz ten usunąć.

Dodał, że nie tylko zaporą w Wilkowicach jest problemem, ale potok Mesznianka I i II również, który także jest w katastrofalnym stanie.

Ponadto P. A. Kufel poruszył również kwestię skrzyżowania w Mesznej. Zostało powiedziane, że z Funduszu Sołectkiego nie remontujemy dróg. Zaproponował, aby „wrzucić tam” parę łopat asfaltu, bo kamień nic nie daje.

Stwierdził, że remont ul. Szkolnej to jest priorytet.

Przewodniczący przerwał wypowiedź radnego A. Kufel stwierdzając, że radny zgłosił już pewne zastrzeżenia a nad tematem moglibyśmy jeszcze długo dyskutować.

P. K. Skowrońska stwierdziła, że zły stan Mesznianki był wiele razy zgłaszany do RZGW na co jest dokumentacja.

Wójt stwierdził, że będziemy robić wszystko, aby awaryjnie, szybko temat załatwić.

Poza tym spróbujemy „wrzucić asfalt” do dziur na ul. Szkolnej.

Radny A. Kufel przepraszył za swoją przedłużającą się wypowiedź.

A. Macher – zwróciła się do Przewodniczącego Rady, aby nie przerywać dyskusji radnym, ale dyscyplinować ich, bo jest to mało uprzejme.

Wójt podziękował strażakom za swoje zaangażowanie. Dzięki nim nie doszło do poważnych rzeczy na terenie gminy. Cały Referat Służb Technicznych pakował worki od świtu, przewoził i układał je w miejscach zagrożonych. Podziękował również mieszkańcom, którzy zaraz po ustąpieniu opadów przystąpili do porządkowania ulic.

Następnie Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady kontynuował obrady. Zacytował zapisy regulaminu Rady Gminy – par. 25 pkt 2, 3, 4 par. 26 pkt 1 w zakresie odnoszącym się do możliwości przewodniczącego w zakresie dyscyplinowania wypowiedzi radnych.

Ponadto poinformował o obowiązku składania interpelacji i wniosków na piśmie, zgodnie z nowelizacją ustawy o samorządzie gminnym.

Następnie Przewodniczący przedstawił pisma, jakie wpłynęły do Rady Gminy:

- pismo z 31 marca 2019 r. (data wpływu do urzędu 3 kwietnia 2019 r. dotycząca ul. Kościelnej w Bystrej w zakresie podjęcia działań mających na celu usunięcia przez Instalbud Sp. z o.o. wykonawcę realizującego kanalizację sanitarną w Gminie Wilkowice, ziemi i odpadów niebezpiecznych (destruktu asfaltowego) oraz składu materiałów budowlanych (studni i kręgów betonowych oraz ziemi),
- pismo z 24 maja 2019 r. (data wpływu do urzędu 27 maja 2019 r.) dotyczące sposobu realizacji budowy kanalizacji sanitarnej w Gminie Wilkowice, szczególnie w Bystrej Południowej, podpisane przez 26 mieszkańców.

Wójt stwierdził, że nie miał możliwości zapoznania się z w/w o się pod pismem. Działki, które są wykorzystywane pod skład ziemi zostały przeznaczone na ten cel jeszcze przed tym, jak został Wójtem. Dodał, że ziemia z wykopów musi być przecież gdzieś składowana. Ten skład ziemi będzie systematycznie pomniejszany. Te kręgi muszą być gdzieś składowane.

Ponadto P. Wójt dodał, że P. Chodkowski wyraził zgodę na składowanie studni.

Podziękował P. Chodkowskiemu, że pozwolił nieodpłatnie na swoim terenie zlokalizować ten magazyn.

Widzimy, co się dzieje na zewnątrz przy takiej pogodzie. Firma realizuje zadanie, ale jest uzależniona od pogody. Sprzęt jest gotowy, potrzebujemy tylko pogody. Dlatego występują opóźnienia w harmonogramie odtworzenia dróg.

Stwierdził, że to pismo jest niegrzeczne.

- pismo Przewodniczącego Rady Miejskiej Wodzisławia Śląskiego informujące o podjęciu uchwały w sprawie apelu o podjęcie przez Rząd RP skutecznych działań wpływających na poprawę jakości powietrza w Polsce, która została podjęta na sesji w dniu 24 kwietnia 2019 r. – *załącznik nr 6 do protokołu,*
- pismo od sołtysa z Wilkowic w sprawie zwolnienia z opłaty targowej - nie jest to możliwe, znamy stanowisko komisji w sprawie.
- pismo z 8 maja 2019 r. SGZOZ w Wilkowicach z prośbą o realizację i finansowanie inwestycji budowlanej „Budowa parkingu na terenie SGZOZ w Wilkowicach”. Koszt budowy parkingu to ponad 351.000 zł brutto + koszty inspektora nadzoru. Dodał, że znamy stanowisko komisji w sprawie.
- 13 maja 2019 r. radny A. Nikiel złożył skargę na uchwałę Rady Gminy Wilkowice w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. Organ przekaze skargę do sądu wraz z aktami sprawy i odpowiedzią na skargę, zgodnie z art. 54 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi.
- Zgodnie z w/w art. § 1 - skargę do sądu administracyjnego wnosi się za pośrednictwem organu, którego działanie, bezczynność lub przewlekłe prowadzenie postępowania jest przedmiotem skargi. § 2 - Organ, o którym mowa w §1, przekazuje skargę sądowi wraz z kompletnymi i uporządkowanymi aktami sprawy i odpowiedzią na skargę w terminie trzydziestu dni od dnia jej otrzymania. Dokumentacja jest już przygotowywane do wysłania. Ustawa Kodeks Wyborczy z dnia 5 stycznia 2011 r. w art. 384 § 3 wskazuje, że "wygaśnięcie mandatu radnego następuje z dniem uprawomocnienia się wyroku sądu administracyjnego oddalającego skargę, o której mowa w §1.
- pismo z 13 maja 2019 r. z prośbą o dofinansowanie projektu pt. „Koncerty pod Magurką” – stanowisko w sprawie wypracowała komisja budżetowa.

- pismo z 15 maja 2019 r. (data wpływu do urzędu 17 maja 2019 r.) z KP w Szczyrku w sprawie realizacji planu priorytetowego realizowanego przez dzielnicowego sołectwa Meszna – *załącznik nr 7 do protokołu*.
- pismo Prezesa Sądu Okręgowego w Bielsku – Białej z 13 maja 2019 r. (data wpływu pisma do urzędu 20 maja 2019 r.) informujące, że z dniem 31 grudnia 2019 r. upływa obecna czteroletnia kadencja ławników, w związku z czym najpóźniej w październiku br. wybrani powinni być ławnicy do sądów okręgowych i rejonowych.
- Przewodniczący poinformował, że złożył wniosek o przyznanie dorocznej nagrody za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania, promocji i ochrony kultury dla P. A. Nykiel, w związku z ogromnym sukcesem w programie „Szansa na Sukces”
- Pismo z 17 maja 2019 r. (data wpływu do urzędu 22 maja 2019 r.) od Powiatowego Rzecznika Konsumentów w zakresie wykonywanych przez Gminę Wilkowice zadań polegających na utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Poinformował, że skierował w tej sprawie pismo do radcy Prawnego Urzędu z prośbą o stwierdzenie właściwości. Z opinii Radcy wynika, że w sprawie właściwy jest Wójt Gminy – przedstawił w/w opinię.
- pismo do wiadomości Rady Gminy z 27 maja 2019 r. od nauczycielki, dotyczące sytuacji w SP nr 2 w Bystrej zarządzanej przez Dyrektora M. Kunce.
- pismo z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie z 20 maja 2019 r. (data wpływu do Urzędu 28 maja 2019 r.) w sprawie zbiornika retencyjnego w Wilkowicach.

Ponadto Przewodniczący:

- Przewodniczący przypomniał, że na ostatniej sesji informował o pismach, które wpłynęły ze szkół w sprawie przekazania do dyspozycji dyrektorów środków z wynagrodzeń potrąconych w związku ze strajkiem. Dodał, że wystąpił z pismem do radcy prawnego urzędu gminy o stwierdzenie właściwości rady w tej sprawie. W odpowiedzi czytamy, że w tym zakresie właściwym organem jest wójt. Udzielona została tylko odpowiedź na pismo z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mesznej, gdyż jako jedyne było adresowane do przewodniczącego rady. Pozostałe tylko do wiadomości rady.
- Poruszył również temat dotyczący raportu o stanie gminy, który jest dostępny na stronie internetowej Gminy Wilkowice i na BIP. Wójt pismem z dnia 17 maja br. przekazał raport Przewodniczącemu Rady.

Jest to nowa forma kontroli działalności organu wykonawczego przez radę gminy w postaci udzielenia lub nieudzielenia temu organowi wotum zaufania na podstawie oceny przedstawionego przez niego raportu o stanie gminy. Zgodnie z art. 28aa ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym do dnia 31 maja wójt przedstawia radzie gminy raport o stanie gminy. Dnia 17 maja br. do Rady Gminy Wilkowice wpłynął "Raport o stanie Gminy Wilkowice za rok 2018". Dokument jest udostępniony na stronie internetowej <http://www.wilkowice.pl/> w zakładce GMINA – RAPORT O STANIE GMINY WILKOWICE oraz w BIP-ie: <https://bip.gwwilkowice.finn.pl/bipkod/21255609>. Art. 28aa ust. 3 daje radzie możliwość określenia szczegółowych wymogów co do raportu. W związku z tym, iż dokument ten jest prezentowany po raz pierwszy nie skorzystaliśmy z tego uprawnienia i nie podejmowaliśmy uchwały w tym zakresie. Istotną informację wskazuje ust. 4, w którym czytamy, że "Rada gminy rozpatruje raport, o którym mowa w ust. 1, podczas sesji, na której podejmowana jest uchwała rady gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium wójtowi.

Ważnym punktem porządku obrad będzie debata nad raportem, do udziału w której ustawodawca dopuścił również mieszkańców. Warto podkreślić, że jest to jedyna przewidziana w ustawie czynna forma udziału mieszkańców w sesji – art. 28aa ust. 6: "W debacie nad raportem o stanie gminy mieszkańcy gminy mogą zabierać głos". Warunki dopuszczające do udziału w debacie określa z kolei ust. 7: "Mieszkaniec, który chciałby zabrać głos w trybie określonym w ust. 6, składa do przewodniczącego rady pisemne zgłoszenie, poparte podpisami: 1) w gminie do 20 000 mieszkańców – co najmniej 20 osób". Zgłoszenie powinno zawierać wskazanie z imienia i nazwiska konkretnej osoby, która ma zostać dopuszczona do debaty oraz jej własnoręczny podpis. Lista poparcia powinna wskazywać imię i nazwisko, adres zamieszkania oraz podpis. Dane te pozwalają na weryfikację czy podpisane osoby są mieszkańcami gminy. "Zgłoszenie składa się najpóźniej w dniu poprzedzającym

dzień, na który zwołana została sesja, podczas której ma być przedstawiany raport o stanie gminy. Mieszkańcy są dopuszczani do głosu według kolejności otrzymania przez przewodniczącego rady zgłoszenia. Liczba mieszkańców mogących zabrać głos w debacie wynosi 15, chyba że rada postanowi o zwiększeniu tej liczby." Po zakończeniu debaty nad raportem o stanie gminy rada gminy przeprowadza głosowanie nad udzieleniem wójtowi wotum zaufania. Uchwałę o udzieleniu wójtowi wotum zaufania rada gminy podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy. Niepodjęcie uchwały o udzieleniu wójtowi wotum zaufania jest równoznaczne z podjęciem uchwały o nieudzieleniu wójtowi wotum zaufania."

14. Zakończenie.

Przewodniczący Rady zamknął VIII sesję Rady Gminy Wilkowice.

Szczegółowy przebieg Sesji zarejestrowany został na nośniku elektronicznym i jest opublikowany na stronie www.wilkowice.pl, w zakładce „Gmina – Transmisje z posiedzeń Rady Gminy” oraz na BIP-ie w zakładce „Rada Gminy – Transmisje z posiedzeń Rady Gminy” i stanowi załącznik do protokołu z sesji z 29 maja 2019 r.

Do protokołu w/w uchwały załączone są również wszystkie uchwały zawarte w porządku obrad.

Przewodniczący
Rada Gminy Wilkowice
PRZEWODNICZĄCY RADY

Marcin Kwiatek
mgr Marcin Kwiatek

Przygotował(a):

INSPEKTOR
MML
mgr Małgorzata Lempart

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl